

車界新語

汽车文化刚刚上路，可别让它在歪了

利用十一假期去阿拉善出了个差，感慨颇深。腾格里沙漠中潮来潮去般迁徙的50万越野车大军，历经一个12年的轮回，已然将汽车文化中一个重要的分支——越野文化在地大物博的中国产业化。此前笔者还不断强调汽车的工具属性，这次归来，终于可以强推另一个观念：中国的汽车消费已经从代步工具步入了文化消费阶段。

张子森

汽车社会的前提是大众可以普遍享受汽车文明，现阶段我国是全球汽车消费第一国，家庭普及率日益增加的汽车极大地扩张了人们的生活半径，也改变了社会的产业结构、生产和生活方式。别的不说，仅仅20世纪来，汽车创造的社会财富和衍生文化比上一个千年的总和还要多。

如果中国汽车家庭化从21世纪初正式算起，曾经的“自行车王国”在连续几年近乎井喷的跃进中，和汽车相关的行业都无一例外地迅猛发展起来。汽车驶入寻常百姓家，像服装、饮食文化一样，在保有量和使用率达到一定程度之后，人们开始追求更深层次的精神需要，汽车文化应运而生，成为眼下我国汽车社会突飞猛进中的一个新名词。

汽车文化最简单的呈现方式就是后备箱上贴的“关上你的远光灯”等标语，这是车主对行车环境、个性脾气最直观的表达。十一期间在阿拉善参加越野比赛，满

眼望去皆是千里迢迢自驾而来的私家车，其中不乏有针对性进行改装过的车型。和几位车主聊过后，他们有一个共同点：汽车在他们看来已经不仅仅是一个代步工具，更是展示他们个性、人生观、追求冒险刺激人生的重要伙伴。

可别小看这50万车主，按照六人原则，既可以通过六个人联系上全世界任何一个人，也可以一个人影响身边六个人，从而以几何倍数辐射扩展。而要知道，越野文化还只是汽车文化中一个分支而已，还有更多的车主在赛道、房车等领域共同撑起了汽车文化的大旗。

当然，更深层次的汽车文化应该与社会结构息息相关。每一种文化都有自己的表现方式和内涵。汽车作为一种划时代的现代工业产品，从诞生那天起，就被赋予了人类的价值观、生活形态、情感需求等，折射出了不同时代、不同人群的审美取向，形成了汽车文化的特有观念。现阶段，中国汽车文化已然正在从表象往骨子里扩展，这与汽车的普及和



社会发展息息相关。

处在萌芽阶段，现在的汽车文化，就跟娱乐圈的一些童星，谁都无法预估长大后的前景。在阿拉善越野英雄会上，硬件设施已经足够完善，但发自车主内心的软件却很难让人满意。且不说尽管有巨额罚款的提醒，但仍然会有乱扔垃圾的。无人值守的十字路口，则是互不相让喇叭声震天。

这些细微的素质之处，如果没有规矩来制约，任其在汽车文化中肆意横行，假以时日我们可能收获一个“长残”了的汽车文化。

1200多公里的来回自驾，途经五六个省份，来自济南的我们，着实受不了一些驾驶员“胎里带”的乱变道、鸣喇叭、不让行人等等。在这方面，济南的交警部门通过处罚来规范驾驶者的行为，已经形成了良好的汽车素质，并走在全国前列。

素质是文化的一部分，汽车文化的发展需要良好的车主素质来扶植。可以预料，汽车文化如果在全国均衡发展，杭州、济南等地方，不一定是会是最丰富的，但一定是最值得尊敬的。

启辰M50V 为出行打call

节假日出行，为自己挑选一辆好车相伴更为实在。我们就为大家介绍一款既可以展现个性又能满足出行需求的座驾，让你随时都能够carry全场，它就是启辰M50V。

启辰M50V在延续启辰家族最新设计语言的同时，采用了独有雄鹰展翅的设计理念，处处彰显硬朗、活力、舒展的外形特点。即便是在拥堵的高速公路上也能一眼发现她的存在。

启辰M50V拥有灵活多变的超大空间，为乘客带来7平方米的大享受。其中最让人惊叹的莫过于180度平躺式的前排大座椅。只需简单操作，一、二排座椅即可平躺放倒，形成一张2米多的床。此外，M50V车内拥有多达26处的丰富储物空间，配合同级最低的行李厢离地高度，以及同级最大的行李厢内高和容积，装载货物轻松便利，为你带来无限装载可能。

漫漫长途，除了欣赏车外的美景，M50V车内配备的百度CarLife智能手机互联系统，也为路途增添了无穷乐趣。而凭借可靠成熟的生产工艺、严苛的品质监控与国际化品质造工，启辰M50V更实现了前所未有的安心出行。

启辰M50V大气时尚，空间灵活多变，国际化造工有口皆碑，为我们带来舒适驾乘体验与值得信赖的安心品质，从此节假日出游不再烦恼，长假拥堵也不怕影响心情。启辰M50V为你出行打call，轻松上阵就能carry全场，旅途自然更舒心更愉快。

起步时，它能超越99%的车辆

本刊试驾新能源车江淮iEV6E



你可能不信，在我开着江淮iEV6E期间，起步阶段从未败给谁。无论是宝马、奔驰、还是保时捷。因为电动机的特性，较燃油发动机传动更为迅速，同时车身更加轻量化，提速当然快出不少。

在江淮看来，定位微型电动汽车的江淮iEV6E能更多地吸引年轻消费者和想要买第二辆车的家庭，尤其是这辆车有着较低的售价和不错的配置，堪称超高性价比之选。

作为江淮新能源汽车体系中的“小个头”，在续航里程上一点不含糊。它搭载容量为22kwh的磷酸铁锂电池，并拥有L、E和S三种驾驶模式。在上下班路况中形式，基本使用S模式，提速更快，但会减少电力的能量回收，最大续航里程约为170km。但在长途行驶时，可更换至L驾驶模式，提速相对慢很多，但能量回收更多，最大续航里程基本可超过200km。而在城市道路行驶中，电量相对不足的情况下，可更换至E驾驶模式，能相对延长行驶里程。

在外观上，江淮iEV6E基于江淮悦悦车型打造，整体外观造型灵动可爱，

并融入新能源汽车设计理念和元素。前脸造型圆润且采用了封闭式进气格栅，以减小风阻。水滴式大灯造型圆润，采用卤素光源。转向灯采用圆形设计，镶嵌在灯组内。车辆虽然定位微型车，但是配备了两支无骨雨刷，较为厚道。

车身尺寸方面，江淮iEV6E长宽高尺寸分别为3630mm/1670mm/1475mm，轴距为2390mm。

贴心设计了17处储物空间，完全可以满足日常购物和出行需求。同时在内部，拼色设计内饰风格，充满年轻感觉。最大亮点要属中控液晶显示屏，拥有同级独有的百度carlife功能，实现与智能手机的无缝对接，支持手机APP远程控制，空调、充电、信息查询。还配备了智能语音人际交互系统，实现语音拨打、在线听音乐和快速导航规划，操控体验可谓惊喜。

在充电方面，江淮iEV6E随车配备了一条慢充电线和一套慢充充电盒设备。在家里，一个插头即可实现充电，但完全充满电量所需的时间较长，约6-8个小时。快充系统则需要充电桩，一般1-2个小时即可完全充满。(韩杰)

长安福特 到战 不可能

更高置换补贴 更低利率优惠 轻松购车变可能

即日起至2017年10月31日，置换福特锐界、新福特翼虎尽享8000元补贴，再享2年0利率，购买全新福克斯、福特福睿斯立享3年0利率。

长安福特 荣誉出品

山东合佳福汽车贸易有限公司	0531-88727513/0531-88890777
山东省济南市经十东路2289号	
济南信达通福汽车销售服务有限公司	0531-88285888
济南市二环西路与济齐路交界处综合楼	
山东福特福汽车销售服务有限公司	0531-87299888/87299889
济南市槐荫区经十西路润华汽车公园	
山东顺腾汽车贸易有限公司	0531-88816888
山东省济南市工业南路83号	

进无止境
www.ford.com.cn
800-810-8168
400-887-7766